

## **Выступление Ольги Саломатовой на Совете по Правам Человека ООН 04.12.2020**

**(оригинал)**

Хельсинкский Фонд по правам человека продолжает наблюдать системные нарушения права на защиту в контексте прав адвокатов в Беларуси.

Адвокатура контролируется Министерством юстиции, адвокаты с активной профессиональной и гражданской позицией подвергаются репрессиям.

Властями создаются препятствия для доступа адвокатов к подзащитным, содержащимся под стражей по политическим делам, нарушается конфиденциальность общения и корреспонденции. Мы фиксируем системный недопуск адвокатов к административно арестованным. Практикой становятся конвейерные административные суды, где позиция и роль адвокатов судом нивелируется, а в процессы над участниками протестов, проходящие в зданиях изоляторов, адвокаты фактически не допускаются. Неинформирование адвокатов о том, где находится задержанный, когда и где состоится административный процесс, а также анонимность свидетелей - сотрудников милиции - только часть наблюдаемых нарушений.

Жестко ограничивается свобода выражения мнения адвокатов. Высказанная публичная позиция о фактах нарушения закона, применении насилия сотрудниками органов, содержащая любую критику должностных лиц, становится основанием для давления и репрессий. Особенно преследуются адвокаты, защищающие тех, кто критикует власть. Примерами служат уголовные дела в отношении адвокатов Максима Знака и Ильи Салея (Знак уже 3 месяца в СИЗО); лишение лицензий адвокатов Александра Пыльченко и Юлии Леванчук; задержание в форме похищения и административное наказание для адвоката Людмилы Казак. Необходимо призвать Беларусь немедленно прекратить все виды преследования адвокатов и обеспечить им условия для осуществления профессиональной деятельности без страха и запугивания.